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Výroční zpráva 2022

ROK 2022 V ČALS
Rok 2022 byl v první řadě 25. výročím vzniku České alzheimerovské společnosti (ČALS).
K narozeninám jsme si nadělili několik věcí. Především výstavu, na níž jsme se snažili přiblížit realitu
života s demencí široké veřejnosti. Publikovali jsme knihu Nefarmakologické cesty k lepšímu životu
s demencí, která vznikla o rok dříve v rámci projektu Zůstat doma i s Alzheimerovou chorobou.
Vydali jsme také novou příručku pro lidi s demencí (a jejich rodinné příslušníky), kterou už jsme měli
dlouho rozpracovanou. A bilancování jsme věnovali také naši každoroční konferenci, Pražské
gerontologické dny.

Rok 2022 přinesl ČALS také jednu velmi nemilou zkušenost – uprostřed léta se na nás obrátil
insolvenční správce a my jsme (nejspíš jako jediná neziskovka v historii) museli vrátit stotisícový dar,
protože společnost našeho dlouholetého dárce se po jeho smrti dostala do insolvence. V loňském roce
jsme vrátili – po dohodě se správcem – 45 000, i to ale pro nás mělo nepříjemný finanční dopad, který
je viditelný i v našem hospodářském výsledku. A stejnou částku musíme splatit rovněž letos.

Také loni pro nás byla velmi podstatná spolupráce s mezinárodními organizacemi. Iva Holmerová už
se sice po dvou volebních obdobích rozhodla dále nekandidovat na předsedkyni výboru Alzheimer
Europe (AE), přesto má Česko ve výboru i nadále své zastoupení. Díky Ivinu zkušenému „lobbingu“
budu moci čerpat z práce ve výboru i já. Mám velkou radost, že na některých cestách do Bruselu se
budu moci potkávat s novými členkami obou pracovních skupin při AE. Věra Ryšavá je už zkušenou
členkou pracovní skupiny k NAPAN, od loňska se navíc podílí na činnosti Evropské pracovní skupiny
lidí s demencí (EWGPWD). Sylva Dneboská zase přispívá k práci skupiny rodinných pečujících lidí
s demencí při AE (EDCW).

Ze světových událostí život s demencí ovlivnila velká naděje, kterou přineslo uvedení nového léku na
americký trh, Evropská léková agentura ale na jeho účinky neměla stejný názor, a tak loni na jaře –
alespoň v případě aducanumabu – naděje opět pohasla.

Kromě doznívajícího covidu nás loni zasáhla také válka na Ukrajině. Hned na jaře jsme zkoušeli
vymyslet něco, čím bychom mohli přispět i my. Zaměřili jsme se na naši cílovou skupinu a ve
spolupráci s českobudějovickou psychiatričkou, dr. Samokhvalovou, jsme nabídli vyšetření kognice
v ruštině. Kolegyně také pomáhaly v Krajském asistenčním centru pomoci Ukrajině v Praze.

Loňský rok už nebyl z dnešního pohledu covidem ovlivněn tak fatálně – projevilo se to mimo jiné na
tom, že jsme s velkou radostí obnovili spolupráci s Českým rozhlasem a na jeho půdu jsme vrátili
vyšetření paměti pro širokou veřejnost. Naši úspěšnou mobilní poradnu z pražského Chodova jsme
díky skvělé spolupráci s našimi regionálními kontaktními místy rozšířili také do Hradce Králové a
Českých Budějovic.

Ve výroční zprávě též pravidelně zveřejňujeme aktuální odhady počtu lidí s demencí. Loni se u nás
podle těchto odhadů počet lidí s demencí zvýšil o 4500, což je největší nárůst, jaký jsme v posledních
letech zaznamenali. V této souvislosti je třeba zmínit se ještě o jedné významné zprávě, na níž snad
máme také nějaký podíl. ÚZIS loni zveřejnil první otevřenou sadu dat, která ukazuje počty léčených
lidí s demencí. Ačkoliv se jedná o relativně málo údajů, jsou ta čísla nesmírně zajímavá – a měla by
zajímat všechny, kdo jsou zodpovědní za tvorbu politik…

Loni proběhlo nové jmenování dozorčí a správní rady ČALS a také volby jejich předsedů. Vzhledem
k dosavadní skvělé spolupráci si dovolím napsat, že je příjemné, že nás nepotkaly žádné změny.
V našem týmu naopak loni k jedné změně došlo, věřím ale, že nám a našim službám přinese spíše
dobré věci.

25. května 2023 Martina Mátlová
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DĚKUJEME!
Hlavnímu městu Praha, MPSV ČR, MČ Praha 8 a MČ Praha 1 za podporu ve formě grantů a dotací.

Všem našim individuálním dárcům za podporu a důvěru! Společnosti Viatris za dar z vánočního
večírku.

Studiu Najbrt za kreativní a spolehlivou spolupráci, která stále přináší krásu.

EV PR za pomoc a podporu nejen s mobilními poradnami.

Obchodnímu centru Westfield Chodov, IGY Centrum České Budějovice a královéhradeckému OC
Atrium za pomoc s mobilními poradnami.

Českému rozhlasu a OZP za spolupráci na Dnech paměti.

Společnosti Techsoup za zprostředkování softwaru.

Členům dozorčí a správní rady za podporu a dohled. Předsedovi dozorčí rady, Janu Klinerovi, za
právní rady. Předsedkyni správní rady, Hance Janečkové, za zastupování zájmů lidí s demencí a jejich
rodin v pracovní skupině pro vznik NAPAN.

Pavlu Kohoutovi, Věře Ryšavé, Lucii Makkonen a Zuzaně Žáčkové za práci v NAPAN. Věře Ryšavé
za činnost ve skupině EWGPWD, paní Sylvě Dneboské za práci v EDCWG.

Závěrem už tradičně děkuji všem členkám našeho základního týmu: Moniko, Evo, Lucko, Miluško,
Ivčo, Markéto, Hedo, Hanko, Jano, Giselo, Míšo, Nelo a Zuzano, moc děkuji za neutuchající zájem o
lidi s demencí a jejich rodiny! Velký dík patří samozřejmě i našemu ekonomickému úseku.

ČINNOST ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI V ROCE 2022

KONZULTACE A RESPITNÍ PÉČE ČALS
ČALS má registrované dvě sociální služby – konzultace (odborné sociální poradenství) a respitní péči
v domácnosti (terénní odlehčovací služba). Cílem obou služeb je pomoci lidem s demencí žít co
nejdéle v jejich domácím prostředí. Proto se zaměřujeme nejen na pomoc samotným nemocným, ale
rovněž na podporu jejich rodinných pečujících.

Také v roce 2022 jsme pokračovali v poskytování konzultací prostřednictvím různých platforem, které
umožňují distanční rozhovory (prostřednictvím telefonu anebo videohovorů); to ostatně hodnotíme
jako jeden z pozitivních dopadů pandemie. Osobní prezenční konzultace v roce 2022 tvořily téměř
50 % všech hloubkových konzultací. Ve virtuálním prostoru zůstala také většina podpůrných skupin
pro rodinné pečující, lidé v počátečních stadiích demence ale preferovali osobní setkávání.

Hloubkové konzultace (včetně hloubkových konzultací po telefonu) byly poskytnuty 908 klientům
(což je zhruba stejně jako v roce 2021), v rámci projektu jsme také uspořádali 23 setkání podpůrné
skupiny pro rodinné pečující (celkem 70 účastníků, o něco méně než v roce 2021) a 13 setkání
podpůrné skupiny pro lidi v počínající fázi demence (o dvě setkání více než v předchozím roce;
celkem 70 účastníků – což je oproti roku 2021 téměř dvojnásobek). Nadále jsme poskytovali také
služby prvního kontaktu (kratší telefonické, elektronické a osobní poradenství) – 1493 kontaktů, tedy
téměř dvojnásobek kontaktů oproti roku 2021. Koncem roku 2022 došlo k personální změně na pozici
konzultantky. Konzultantku Markétu Šplíchalovou, které měla psychologické vzdělání, nahradila
sociální pracovnice Lucie Hájková, která dříve vedla respitní péči. Na její místo se posunula Markéta
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Musilová, která má s koordinací respitní péče zkušenosti z doby, kdy Lucie byla na rodičovské
dovolené.

V reakci na válku na Ukrajině jsme byli připraveni poskytovat konzultace také ukrajinským
uprchlíkům. Potřeba těchto konzultací ale nebyla vzhledem k věkové struktuře uprchlíků vysoká.

Na službu respitní péče bylo v platnosti 32 smluv. Alespoň 1 hodina respitní péče byla poskytnuta 29
klientům. Celkem jsme během 965 návštěv poskytli 4741 hodin přímé péče. Průměrná doba jedné
návštěvy tak vzrostla na 4,9 hodiny (což je téměř o hodinu více než v předchozím roce).

Služba je poskytována na celém území hlavního města Prahy, v loňském roce převažovali lidé z Prahy
5, 6, 8 a 9, kteří dohromady tvořili téměř 70 % všech klientů. Padesát šest procent uživatelů sociální
služby tvořily ženy, kterým byl poskytován více než šestinásobek hodin přímé péče (4097 hodin bylo
loni poskytnuto ženám, 634 hodin mužům). Průměrná návštěva u mužského klienta byla loni o dvě
hodiny kratší než u ženy. Průměrný věk klientů činil v loňském roce 79,5 roku. Loni jsme uzavřeli
smlouvy s 15 novými klienty; 16 smluv bylo naopak ukončeno. Nejstarší smlouva je z roku 2008, což
znamená, že jedna klientka (také díky naší službě) žije s demencí v domácím prostředí přinejmenším
14 let.

Projekt byl podpořen dotací v rámci Programu podpory registrovaných sociálních služeb pro
poskytovatele sociálních služeb, kteří poskytují sociální služby zejména na území hl. m. Prahy nebo
občanům hl. m. Prahy pro rok 2022, grantem z Programu podpory registrovaných sociálních služeb
poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2022 a dotací v rámci dotačního řízení
Městské části Praha 8 na rok 2022 Podpora registrovaných sociálních služeb.

PRAŽSKÉ GERONTOLOGICKÉ DNY
Konference s podtitulem Život s demencí – 25 let zkušeností proběhla ve dnech 5. a 6. října 2022 a
nesla se v duchu bilancování a vzpomínání. Letos jsme se přesunuli do sousedství, do kongresové části
hotelu Duo na pražském Střížkově. Pořadateli konference byly již tradičně Česká alzheimerovská
společnost, Česká gerontologická a geriatrická společnost ČLS JEP, Gerontologické centrum a
Centrum pro studium dlouhověkosti a dlouhodobé péče FHS UK, a role odborného garanta konference
se, též již tradičně, ujala Iva Holmerová. Účastníci konference také měli na vybranou ze tří
workshopů, které probíhaly paralelně během dopoledne ve čtvrtek 6. října. V rámci konference byl
vydán sborník abstraktů a účastníci obdrželi certifikát o účasti. Konference se prezenčně zúčastnilo 73
osob. Registrovaní zájemci, kteří se nemohli zúčastnit konference osobně, využili možnosti zhlédnout
on-line záznam z prvního, přednáškového dne. Záznam akce měl celkem 127 zhlédnutí.

Konference proběhla s podporou hlavního města Prahy (Program podpory v oblasti zdravotnictví pro
rok 2022). Partnerem workshopu byla společnost BENU ČR.

EDIČNÍ ČINNOST
Jednou ze základních činností ČALS je vydávání informačních materiálů. V jejich publikování jsme
pokračovali také v roce 2022 s cílem zlepšit informovanost o Alzheimerově chorobě a jiných typech
demence. V tomto roce jsme vydali Noviny k Mezinárodnímu dni Alzheimerovy choroby (formát A5,
8 stran; 6000 kusů), brožury Dopisy (brožura A5, 120 stran; 1000 kusů), Na pomoc pečujícím rodinám
(brožura A5, 32 stran; 1000 kusů) a Jak upravit domov člověka s demencí (brožura A5, 56 stran; 1000
kusů). Vydali jsme všechny tři typy edukačních pohledů (pohlednice A5, 2 strany; 6000 kusů).
V rámci Týdne paměti jsme navíc vydali 110 plakátů a 1000 pohlednic. Příručku Diagnóza
Alzheimerova nemoc! A co dál? jsme vydali v počtu 1000 kusů, knihu Nefarmakologické cesty
k lepšímu životu s demencí v počtu 1000 kusů. Publikovali jsme také sborník abstraktů PGD (110
kusů), katalog výstavy 25 let života s demencí (150 kusů) anebo sadu letáků pro mobilní poradny
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(v celkovém počtu přibližně 5000 kusů). Vyrobili jsme také 500 kusů Sad pro individuální kognitivní
trénink v nové krabici a připravili reedici několika Sešitů v celkovém počtu 4500 kusů.

Přehled zahrnuje veškeré vydané materiály (tedy včetně brožur anebo tiskových materiálů vydaných
v rámci mobilních poraden). Všechny brožury jsou dostupné také v elektronické podobě na našem
webu, jejich tiskovou podobu je možné objednat si prostřednictvím našeho e-shopu.

ČLENSTVÍ ČALS V MEZINÁRODNÍCH ORGANIZACÍCH
Spolupráce s mezinárodními organizacemi v rámci projektu Členství ČALS v mezinárodních
organizacích – Alzheimer Europe (AE) a Alzheimer‘s Disease International (ADI) – pokračovala
úspěšně také v roce 2022. Loni pořádaly konferenci obě organizace – obou konferencí jsme se
zúčastnili virtuálně. Podobně jako v jiných letech jsme navštívili většinu vzdělávacích akcí, které jak
AE, tak ADI připravily. Podíleli jsme se také na mezinárodních srovnáních. Za úspěch považujeme, že
Česko má své zástupce ve výboru AE a v obou významných pracovních skupinách, které AE zřídila –
jak v pracovní skupině lidí s demencí, tak v pracovní skupině rodinných pečujících.

Projekt byl podpořen z dotačního programu Ministerstva práce a sociálních věcí Podpora veřejně
účelných aktivit seniorských a proseniorských organizací s celostátní působností.

DIAGNÓZA ALZHEIMEROVA NEMOC! A CO DÁL? PŘÍRUČKA PRO LIDI
S DIAGNÓZOU ALZHEIMEROVY NEMOCI A JEJICH RODINNÉ PEČUJÍCÍ
Cílem projektu bylo aktualizovat a adaptovat na české poměry praktického průvodce pro lidi
s demencí a jejich rodiny, kterou vydala organizace Alzheimer Europe v roce 2006. V souladu
s žádostí jsme se v první fázi dohodli s Alzheimer Europe na vydání příručky – vzhledem k tomu, že
brožurku distribuujeme zdarma, byla také licence AE poskytnuta bezplatně. Následovala aktualizace
příručky (přeložena byla zhruba před 10 lety) a její adaptace na české podmínky. Dalším krokem byly
redakce a recenze následované zlomem (s korekturami) a výrobou brožury a jejích příloh. Brožura je
ve formátu A5 a obsahuje 124 stran a tři vyjmutelné přílohy: sadu samolepek, které slouží ke zvýšení
orientace v bytě, „průkazku“ shrnující potíže, které má člověk s demencí a která slouží k diskrétní
komunikaci těchto potíží ve styku s úřady či v obchodech, a leták popisující aktuální pomoc státu,
kterou mohou lidé s demencí získat (tato část je v brožuře řešena obecně, abychom při případných
dalších vydáních nemuseli měnit sazbu brožury a naopak v případě, že by došlo ke změně dávek před
tím, než bude vydání rozebráno, můžeme tuto část aktualizovat a vyměnit za relativně nízkou cenu).

Brožuru pod českým názvem Diagnóza Alzheimerova nemoc! A co dál? jsme distribuovali do našich
kontaktních míst (5–10 brožur na KM), povinné výtisky byly zaslané do knihoven a také vybraným
specialistům. Brožura je v elektronické podobě zveřejněna na našem webu a její výtisk je možné si
zdarma objednat v našem e-shopu.

Projekt byl podpořen z dotačního programu Ministerstva práce a sociálních věcí Podpora veřejně
účelných aktivit seniorských a proseniorských organizací s celostátní působností.

PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST
Vzdělávání bylo v roce 2022 poskytnuto 124 účastníkům, z toho se 53 osob zúčastnilo kurzů s akreditací
MPSV. U MPSV jsme měli akreditováno 15 kurzů. Podařilo se nám také znovu uskutečnit on-line Kurz
pro rodinné pečující o lidi s demencí. Celého kurzu nebo vybraných přednášek se zúčastnilo celkem 35
osob.

V roce 2022 se uskutečnil již 10. běh kurzu Poradenství a péče o pacienty s Alzheimerovou chorobou,
což je kurz určený lékárníkům, na němž ČALS spolupracuje s Českou lékárnickou komorou. Kurz je
garantovaný ČLnK a jeho součástí je i volitelná stáž v našem sídle. Letos se stáže zúčastnilo šest
farmaceutů.
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BEZPEČNÝ NÁVRAT
Projekt Bezpečný návrat je dlouhodobým projektem ČALS, jenž pomáhá lidem, kteří jsou ohroženi
blouděním. Do projektu jsou zapojeni nemocní a rodinní pečující, kteří poskytují základní údaje o
nemocném, a především telefonické kontakty na sebe a další členy rodiny. Nemocní díky vyplnění
přihlášky získají náramek opatřený kódem, pod nímž je v případě potřeby možné nalézt v databázi
spravované kontaktní informace. Na náramku je také číslo telefonické help-linky ČALS, která slouží
jako kontaktní místo a kde lze potřebné informace o klientovi projektu zjistit.

Ačkoliv se nabídka technologií, jež jsou schopné řešit potřeby lidí, kteří jsou ohroženi blouděním,
neustále rozšiřuje, má systém „pasivního vyhledávání“, který nabízí Bezpečný návrat, stále své
opodstatnění. Aktuálně je v databázi 411 lidí, kteří službu využívají.

DNY PAMĚTI
Projekt reaguje na stále poměrně nízký podíl lidí s demencí (podle dat loni zveřejněných ÚZIS je to 70
%), kteří mají správnou diagnózu a jsou léčeni. Vyšetření paměti byla loni realizována na 30 místech
České republiky, zájemci si tak mohli nechat bezplatně vyšetřit paměť ve všech krajích ČR. Cílem
projektu je zároveň prostřednictvím propagace měření paměti upozornit na nutnost včasné diagnózy
Alzheimerovy choroby, na její projevy a preventivní opatření. Významným „vedlejším efektem“
projektu je detekce deprese.

Ve spolupráci s MČ Prahy 13 měření paměti probíhalo i na radnici Prahy 13, a to ve dnech 20. a 22. 6.
V Českém rozhlase jsme měření nabízeli 19.–20. 9. 2022.

V rámci projektu jsme v roce 2022 vyšetřili paměť celkem 489 lidí, 29 % z nich byla doporučena
návštěva specialisty. Díky projektu tak 144 lidí našlo konkrétní pomoc, kterou potřebovalo. Stejně
jako v předchozích letech bylo nejvíce zájemců vyšetřeno v Praze, jedná se o 217 vyšetření, návštěva
specialisty byla doporučena 18,5 % z nich (40 lidem).

Projekt proběhl s podporou hlavního města Prahy (Program podpory v oblasti zdravotnictví pro rok
2022) a OZP.

CERTIFIKACE VÁŽKA®

V roce 2022 bylo držitelem certifikátu Vážka® celkem 64 organizací poskytujících služby lidem
s demencí. Pozornost jsme letos zaměřili především na stabilizaci systému certifikace, jehož fungování
bylo během pandemie covid-19 vlivem různých restrikcí narušeno. Během roku 2022 se nám podařilo
uskutečnit 34 přezkumných auditů. Naše auditorky navštívily a provedly řádný audit téměř na všech
místech, kde platnost certifikátu Vážka® končila v době, kdy kvůli pandemii covid-19 nebylo možné
uskutečnit řádný audit a prodloužení platnosti certifikátu bylo možné udělit pouze administrativně.
Počátkem roku 2023 zbývala pouze dvě místa, kde ještě řádný audit neproběhl. Všechna navštívená
zařízení, až na jedno, Kritéria hodnocení kvality Vážka® splňovala a držení certifikátu obhájila. V
jednom případě jsme certifikát žadateli o přezkumný audit neudělili. Dva z dosavadních držitelů
certifikátu Vážka® se rozhodli o opětovné udělení certifikátu neusilovat.

Mezi držitele certifikátu Vážka® se letos zařadila i dvě nová místa – SeneCura SeniorCentrum
Klamovka s.r.o. pro službu domova se zvláštním režimem a Domov pro seniory Radkova Lhota, p.o.,
pro službu domova se zvláštním režimem. V Novém domově, p.o., v Karviné, kde dosud certifikací
prošlo pouze jedno oddělení, se rozhodli certifikát získat i pro další oddělení, kde je služba DZR
poskytována, a tak zde s přezkumným auditem proběhl zároveň i prvoaudit.

V roce 2022 jsme také poskytli dvě konzultace před certifikací Vážka® a jednu konzultaci v rámci
příprav na recertifikaci.
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VEŘEJNÁ SBÍRKA TÝDEN PAMĚTI
Veřejná sbírka spojená s informační kampaní byla i v roce 2022 zorganizována tradičně v září, ve
dvou týdnech kolem Mezinárodního dne Alzheimerovy nemoci. Do sbírky Týden paměti se zapojila
tři kontaktní místa ČALS. Lidé do pokladniček přispěli 38 761 Kč. Do výnosu sbírky dále
započítáváme také výnos DMS (celkem 113 083 Kč – výnos DMS byl loni výrazně vyšší než obvykle,
protože částka z prosince roku 2021, kdy jsme vystoupili v benefičním dílu vysílání pořadu Kde
domov můj, byla na sbírkový účet připsána v únoru loňského roku), příspěvky na účet (celkem 113
083 Kč). Celkový výnos sbírky byl loni více než dvojnásobně vyšší než v předchozím roce a činil 295
279 Kč. Část čistého výtěžku sbírky ve výši 28 352 Kč byla použita na zlepšení péče o klienty
s demencí v kontaktních místech České alzheimerovské společnosti. Za všechny dary tímto ještě
jednou děkujeme!

MOBILNÍ PORADNA V PRAZE
Mobilní poradna v obchodním centru Westfield Chodov tradičně nabídla příjemné a přátelské
prostředí, které se nám povedlo vytvořit díky nábytku a interiérovým doplňkům a jejich uspořádání,
které jsme nakoupili na základě návrhu společnosti Deco Loco (mobiliář jsme tedy letos nepronajímali
a máme jej k dispozici také pro příští rok). V poradně byly přítomné vždy alespoň dvě konzultantky
najednou a uzpůsobeno bylo také poradenské místo (pro delší konzultace byla k dispozici křesílka, pro
kratší pak „gastrostolky“). Provoz poradny jsme přizpůsobili otevírací době obchodního centra.

V rámci projektu jsme připravili dotisk základních brožurek (Jak upravit domov člověka s demencí,
Dopisy a Na pomoc pečujícím rodinám, jichž jsme měli nedostatek; vytiskli jsme 500 ks od každé
brožury), edukačních pohledů (3x1000 ks) a edukačního letáku Noviny Nezapomeň na… (3000 ks).
V rámci projektu jsme také vyrobili propagační materiály (balonky, placky, letáky a tašky), stejně jako
roll-upy (Týden paměti) a vizitky.

V souladu s předchozími zkušenostmi jsme plánovali alespoň 450 návštěv mobilní poradny (každý
den průměrně 150). Tohoto cíle se nám podařilo dosáhnout, neboť každý den jsme byli v kontaktu
v průměru se 174 lidmi (do tohoto čísla nezahrnujeme kontakty, při nichž jsme pouze předávali
informační materiály, kterých bylo celkem 439). Podařilo se nám tak překonat plán uvedený
v projektu. Během tří dnů jsme hovořili s celkem 961 lidmi, s 280 z nich naše konzultantky vedly delší
rozhovory.

Projekt proběhl s podporou hlavního města Prahy (Program podpory v oblasti zdravotnictví pro rok
2022) a podporou společnosti Roche.

REGIONÁLNÍ MOBILNÍ PORADNY
Cílem projektu bylo otevřít mobilní poradnu ve čtyřech krajských městech. Vzhledem k výši přiznané
dotace jsme byli nuceni omezit projektové aktivity na polovinu. Během jara jsme vybrali
spolupracující kontaktní místa v krajských městech – v Českých Budějovicích a Hradci Králové,
s nimiž jsme připravovali realizaci mobilních poraden v místních obchodních centrech. Kontaktní
místa velmi přispěla k úspěchu akce, neboť se jim – kromě konzultantek a hostesek, které doplnily náš
tým – povedlo zajistit místo realizace a také propagaci akce. Pro mobilní poradny jsme připravili
brožurky a další informační materiály a také propagační předměty, které byly v jednotném vizuálu.

V Českých Budějovicích je naším kontaktním místem Domov pro seniory Máj České Budějovice, p.
o., a mobilní poradna zde proběhla 29.–30. srpna 2022, mezi 9.00 a 18.00 v obchodním centru IGY
Centrum České Budějovice v přízemí nové budovy. V Hradci Králové je naším kontaktním místem
Centrum sociální pomoci a služeb, o.p.s., a akce zde proběhla 1.–2. září 2022, mezi 9.00 a 21.00, v OC
Atrium. V souladu s předchozími zkušenostmi jsme plánovali celkem alespoň 400 návštěv. Tohoto
cíle se nám podařilo dosáhnout, neboť každý den jsme byli v kontaktu v průměru s téměř 180 lidmi.
Během čtyř dnů, kdy byly poradny otevřené, jsme tak hovořili s celkem 713 lidmi, s 379 z nich naše
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konzultantky vedly delší rozhovory. S dalšími 564 lidmi jsme přišli do styku při předávání materiálů
(bez další intervence).

Důležitou součástí akce byla propagace obou mobilních poraden. Do propagace mobilní poradny
v HK se našemu kontaktnímu místu podařilo zapojit město, potažmo kraj. Plakáty upozorňující na akci
tak visely na 11 městských citylightech a také v knihovně a ve foyer magistrátu a krajského úřadu
(zdarma, vznikly pouze náklady na výrobu plakátů). V Českých Budějovicích bylo aktivní IGY
Centrum, které akci propagovalo nejen na svém webu, ale také prostřednictvím svých sociálních
médií. Obě poradny dostaly svůj prostor také na FB ČALS. Díky spolupráci s agenturou EV PR se
nám podařilo získat prostor v periodiku Náš region zdarma. Inzerát, jímž jsme děkovali za účast na
poradně a tím zároveň propagovali možnost navštívit v případě potřeby naše kontaktní místa (anebo
náš web), vyšel ve dvou číslech tiskoviny.

Projekt byl podpořen z dotačního programu Ministerstva práce a sociálních věcí Podpora veřejně
účelných aktivit seniorských a proseniorských organizací s celostátní působností a společností Roche.

VÝSTAVA 25 LET ŽIVOTA S DEMENCÍ
Výstava byla k vidění v parku na Kampě 6.–28. října 2022. Na 20 panelech nabídla pohled na život
s demencí u nás. Představeny byly kromě aktuálních dat o demenci také základní příznaky demence,
možnosti diagnostiky a rovněž význam včasné diagnózy, stejně jako farmakologické a
nefarmakologické přístupy k terapii, popsána zde byla i pomoc, kterou může člověk s demencí a jeho
rodina najít v rámci systému zdravotně sociální péče. Uvedeny byly důležité informace o prevenci
anebo příběhy lidí, kteří pečují o své blízké s demencí. Katalog výstavy byl vydán v nákladu 150 kusů
a i nadále je k dispozici na našich webových stránkách. Výstavu jsme díky plochám poskytnutým
zdarma propagovali na 90 CLV (v termínu 4.–17. října 2022) a v týdnu od 3. do 9. října 2022 také na
digitální síti – ve stanici metra Národní.

Hlavními partnery výstavy byly společnost RSJ a Alzheimer nadační fond, partnerem byla společnost
Viatris, výstavu podpořila také MČ Praha 1, JCDecaux, Medialogue, Náš region a Mladý svět.

KONTAKTNÍ MÍSTA ČALS
Česká alzheimerovská společnost úzce spolupracuje s 21 zdravotnickými anebo sociálními zařízeními.

ADRESÁŘ KONTAKTNÍCH MÍST (K 30. 4. 2023)

Blansko
SENIOR centrum Blansko, p.o.
Pod Sanatorkou 3, 678 01 Blansko
M. Hynková
516 410 206, 607 085 579
domov se zvláštním režimem, osobní konzultace (po objednání), vyšetření paměti

Brno
Diakonie ČCE – středisko v Brně
Hrnčířská 27, 602 00 Brno
M. Smrčková
734 166 378
poradenská linka, osobní konzultace i v domácnosti (po objednání), svépomocné skupiny, terénní
pečovatelská služba, centrum denních služeb pro lidi s demencí, vyšetření paměti
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Bystřany
Domov důchodců Bystřany
Pražská 236, 417 61 Bystřany
K. Šafránková,
732 305 538 (po–pá 7.00–15.00)
poradenská linka, domov se zvláštním režimem

České Budějovice
DpS Máj České Budějovice, p.o.
Větrná 13, 370 05 České Budějovice
D. Dvořáčková
388 902 118
poradenská linka, domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

Dvůr Králové nad Labem
Diakonie ČCE – středisko ve Dvoře Králové nad Labem
Benešovo nábř. 1067, 544 01 Dvůr Králové nad Labem
L. Trochimovič
499 621 094
poradenská linka, osobní konzultace, svépomocná skupina, vyšetření paměti, respitní péče,
pečovatelská služba, denní centrum pro seniory, trvalé pobyty pro lidi s demencí

Hradec Králové
Centrum sociální pomoci a služeb, o.p.s.
Souběžná 1746/12, 500 12 Hradec Králové
S. Pecharová
720 652 956
denní stacionář, pečovatelská služba, vyšetření paměti

Jihlava
ALZHEIMER HOME Jihlava
Romana Havelky 4899/13, 586 01 Jihlava
J. Tkáčová
778 494 010
domov se zvláštním režimem, poradenská linka, osobní konzultace, vyšetření paměti

Karlovy Vary
Farní charita
Svobodova 743/12, 360 17 Karlovy Vary
D. Matoušová
353 434 214, 731 433 030
vyšetření paměti, poradenská linka, týdenní stacionář

Krabčice
Diakonie ČCE – středisko v Krabčicích
Rovné 58, 411 87 Krabčice
A. Gabrysz, M. Jeníková
730 815 065
poradenská linka, konzultace, oddělení pro klienty s demencí, vyšetření paměti

Liberec
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Oddělení následné péče/Poradna pro poruchy paměti, Krajská nemocnice Liberec, a.s.
Husova 10, 460 01 Liberec
L. Ptáčková
485 313 203 (nutno se předem objednat)
poradenská linka, vyšetření paměti, osobní konzultace, svépomocné skupiny pro rodinné pečující

Dům seniorů Františkov, Liberec
Domažlická 880/8, 460 07 Liberec
L. Farská
482 362 182
domov se zvláštním režimem, poradenství, vyšetření paměti

Mělník
Centrum seniorů Mělník
Fügnerova 3523, 276 01 Mělník
M. Kučabová
734 442 733
trénování paměti, poradenská linka, osobní konzultace, oddělení pro klienty s demencí, respitní
pobyty, svépomocná skupina pro rodinné pečující

Myslibořice
Diakonie ČCE – středisko v Myslibořicích
Myslibořice 1, 675 60 Myslibořice
I. Vrzáčková
568 834 960 (po–pá 7.00–15.00)
poradenská linka (po–pá 9.00–15.00), respitní pobyty, domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

Olomouc
Pamatováček, o.p.s.
Karafiátová 5, 779 00 Olomouc
E. Klevarová, M. Málková
585 426 110, 732 452 596
poradenská linka, osobní konzultace, svépomocné skupiny, denní stacionář, vyšetření paměti

Slezská Diakonie SILOE Ostrava, centrum denních služeb, odlehčovací služby a domov se zvláštním
režimem
Rolnická 55, 709 00 Ostrava – Nová Ves
V. Raszková
733 142 425
poradenská linka, osobní konzultace, pobytové odlehčovací služby, svépomocné skupiny pro rodinné
pečující a pro lidi s demencí, centrum denních služeb, vyšetření paměti

Pardubice
Domov pro seniory U Kostelíčka
Štrossova 357, 730 03 Pardubice
Š. Jirásková
466 611 703
domov se zvláštním režimem, vyšetření paměti

Písek
Blanka – Středisko Diakonie ČCE
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Jiráskovo nábř. 2443, 397 01 Písek
B. Tejkalová
734 688 696, 382 219 057
poradenská linka, osobní konzultace, pečovatelská služba, oddělení pro klienty s demencí, domov pro
seniory Domovinka, home care, vyšetření paměti

Plzeň
Městská charita Plzeň – Domov sv. Aloise
Hradišťská 30, 326 00 Plzeň
A. Volková
377 310 411, 731 619 754
poradenská linka, osobní konzultace, domov se zvláštním režimem

Příbram
SANCO – PB s.r.o.
Rožmitálská 168, 261 01 Příbram
P. Čermáková
777 111 198
poradenská linka, osobní konzultace, svépomocné skupiny, domov rodinného typu, vyšetření paměti

Strážnice
Domov pro seniory Strážnice, p.o.
Preláta Horného 515, 696 62 Strážnice
I. Kyjovská, M. Kouřilová
602 725 102, 604 457 582
domov se zvláštním režimem, poradenství pro lidi postižené syndromem demence, vyšetření paměti,
čaj o páté

Zlín
Naděje – pobočka Zlín
Okružní 5550, 760 05 Zlín
M. Hrbáčková
773 766 821
domov se zvláštním režimem, denní stacionář, vyšetření paměti, poradenství pro rodinné
pečující, čaje o čtvrté
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ORGÁNY ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI K 31. PROSINCI 2022
Zakladatelkou České alzheimerovské společnosti, o.p.s., je doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.
Statutárním orgánem je ředitelka Mgr. Martina Mátlová. Společnost má tříčlennou správní a dozorčí
radu. V roce 2022 došlo k novému jmenování rad a volbě předsedů obou rad.

SPRÁVNÍ RADA
PhDr. Hana Janečková, Ph.D. (předsedkyně), doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D., Pavla Hýblová

DOZORČÍ RADA
Mgr. Jan Kliner (předseda), PhDr. Eva Jarolímová, Ph.D., Michal Musil

HOSPODAŘENÍ SPOLEČNOSTI V ROCE 2022

Náklady (v Kč)
Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem 2 411 265,00
Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace –249 135,00
Osobní náklady celkem 6 309 265,00
Daně a poplatky 370,00
Ostatní náklady celkem 86 703,00
Poskytnuté příspěvky celkem 64 255,00
Daň z příjmů
Celkem 8 622 724,00
Výnosy (v tis. Kč)
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 1 371 699,00
Ostatní výnosy celkem 1 170 011,00
Přijaté příspěvky celkem 259 521,00
Provozní dotace celkem 5 754 245,00
Celkem 8 555 476,00
Výsledek hospodaření před zdaněním –67 248,00
Výsledek hospodaření po zdanění –67 248,00

KONTAKTNÍ INFORMACE
Česká alzheimerovská společnost, o.p.s.
Šimůnkova 1600
182 00 Praha 8

IČ: 66000971

tel.: 283 880 346
e-mail: info@alzheimer.cz
web: www.alzheimer.cz
FB: ceska.alzheimerovska.spolecnost
datová schránka: yxmtufx

Běžný účet: 19/3939060237/0100
Sbírkový účet: 20250277/0100

mailto:info@alzheimer.cz
http://www.alzheimer.cz/































